

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления

№ 40 (462) 9 МАЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

ПОСЕЯТЬ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО, ПО-СТАХАНОВСКИ!

Ряд колхозов нашего района приступили к выборочному боронованию, а отдельные колхозы начали массовое боронование и вслед за этим производят сев.

Отдельные трактористы и пахари в первый же день сева показали образцы стахновской работы.

Трактористы (трактор № 20, колхоз "Пчелка") Колмаков Иван и Родионов Василий за две смены 4 мая дали 9,3 га при норме 7 га.

Пахари: Егоров Григорий, Глазков Степан (колхоз "1-е августа") выполнили первый — 0,95 га и второй — 0,98 га при норме 0,75 га. Эти приемы не единичны.

Наряду с этим мы имеем факты нарушения агротехнических правил. Вместо того, чтобы боронить в один след, в бригадах боронят в два сле-

да. (колхоз "Красная пятилетка".)

Мы имеем примеры грубейшего нарушения агротехнических правил сева, установленных ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР от 10 февраля 1936 года. В колхозах: "Ударник", "Искра" сеяли горючую вручную.

Однако, работники ГорЗО, во главе с начальником тов. Шевцовым не приняли своевременно мер к тому, чтобы предупредить эти нарушения.

Ни ГорЗО, ни работники МТС не усвоили важности постановления президиума Крайисполкома и бюро Крайкома партии о нарушении агротехнических правил председателем колхоза имени Гридинского, Андреевского района.

Качеству сева — исключительное внимание! Ни в коем случае не допускать ни малейшего отступления от правил агротехники.

Главное в севе—организация труда.

В Каргайлинском сельсовете из 15 колхозов приступили к выборочному боронованию только 6. В некоторых колхозах безответственное отношение к посевной.

В колхозе имени Пугачева руководители определяют по году и время начала работы из своей конторы. Выдуют на улицу, поглядят кругом и решат — "сыро" еще работать. А бригадир Еренский так расуждает:

— Ежели правление колхоза не приказывает приступать к боронованию, я как могу начать?

Организация труда колхозников с первых же дней производится неправильно. В колхозе "Победа" выехали на стан, увезли лошадей туда и

необходимый инвентарь. Подготовились к бороньбе. Однако, когда начали запрягать лошадей, то оказалось, что забыли взять хомуты. Пришлось за ними ехать обратно в деревню. А когда начали боронить, то не распределили участки работы. Колхозники работали кто где хотел.

Вечером подводя итоги, бригады не знали кто где работал и сколько выполнил. Барышев.

Стенную газету будем выпускать через каждые три дня
(Колхоз имени Воршилова)

Я работаю редактором стенной газеты второй месяц.

За это время наша редакция выпустила три номера стенной газеты. После выпуска, стенгазета обсуждается колхозниками.

Обсудив положительные и отрицательные заметки, колхозники исправляют свои ошибки.

Сейчас заметки в стенную газету стали поступать чаще. С неграмотными колхозниками члены редакции беседуют словесно.

Приступая к севу, мы наметили в своем плане работы выпускать стенную газету через каждые три дня.

Десятников.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Все депутаты и кандидаты Городского Совета должны явиться в горсовет за получением депутатских билетов.

Для получения билета должны принести две фотографические карточки и паспорт.

Сфотографироваться можно у фотографа, работающего у здания Горсовета.

Выдача депутатских билетов производится в Горсовете, в комнате Орготдела у т. Юрищевой, с 10 мая ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Председатель Горсовета Головнева.

Посеять высококачественно, по-стахановски — значит посеять во время, быстро, в 8-10 дней, не нарушая правил агротехники

(Союзклише, фото КИСЛОВА)



11-го апреля в большом Кремлевском дворце открылся 10-й съезд ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: т. Сталин беседует с т. Демченко (справа) и т. Ангелиной (слева) в президиуме съезда.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

(Колхоз "Пчелка")

Наш трактор № 20, четвертого мая приступил к пахоте. Трактористы-комсомольцы тов. Колмаков Иван и Родионов Василий дали обязательство выработать каждый из них по 400 га (800 га на трактор).

4 мая был первый день пахоты, экзамен проверки взятых обязательств. Первым поехал Родионов, он решил меньше нормы не давать и в смену вспахал 4,5 га.

Во вторую смену вышел

т. Колмаков, а он разве хуже может работать?

Ваню берет комсомольский задор. Он садится на трактор, смело вступает в соревнование с товарищем. В результате в смену дает 4,53 га.

Первая смена начала стахновского сева дала не плохие показатели — 9,3 га вместе нормы 7 га в две смены.

5 мая т. Родионов снова в своей смене дал 4,85 га.

Помощник бригадира Горбачев.

Не уплотняют рабочий день

В колхозе "Наш путь" (Каргайлинский сельсовет) затягивают сроки сева, не боятся за уплотнение рабочего времени.

5 мая колхозники выехали боронить и пахать конными плугами, но работали не полный день, вскоре приехали домой. Но и остальные последние дни работали с прохладой, не торопясь. Обедать ежедневно ездят с поля до мой, а от стана до села 3 километра.

Бригадиры Толкачев и другие в поле бывают редко, точно гости. Приедут, поглядят и уедут обратно, а работой не руководят.

А председателя правления Солодилина колхозники в поле ни разу не видели. Он занят своим домашним делом — пристраивает сени к дому.

Руководители колхоза "Наш путь" халатничают и не чувствуют ответственности за выполнение рабочего плана.

Полунов.

Суслики, хомяки, бурундук и другие сельскохозяйственные вредители в среднем за год съедают каждый по 8 килограммов чистого зерна и наносят большой вред урожаю. А поэтому с ними нужно веселить борьбу.

Самым лучшим временем для уничтожения грызунов весна — сразу же после таяния снега.

Весенние воды выгоняют грызунов из зимнего логова на поверхность земли. Весной они менее осторожны и скорее попадают в ловушки и до того времени, как

ПЛАН СЕВА ПО КРАЮ ВЫПОЛНЕН НА 24,6 ПРОЦЕНТА.

На 5 мая план сева по краю выполнен на 24,6 процента. В прошлом году на это же число было посажено 22,4 процента плана. К севу приступили 98 районов, из которых 20 районов засеяли больше половины своего задания.

Медленно развертывается сев в ряде южных районов. Если Ново-Киевский район посеял 101,6 процента, то Рубцовский — 28,9, Алейский — 25,4, Змеиногорский — 2, Бийский — 1,7 процента.

Совхозы наркомсовхозов выполнили плана выше полу миллиона гектаров, засеяли только 13,3 процента. Для большинства районов погода благоприятствует полевым работам.

Прошедшие дожди в южных районах и теплая погода позволяют значительно повысить темпы сева, особенно в отстающих районах.

Начался сев сахарной свеклы. Первыми приступили к севу Алейский и Рубцовский районы. По Алейскому району на 5 мая засеяно 287 гектаров. Качество обработки хорошее.

Свеклосеющие МТС края начали целевые работы получили 690 тракторов "У-2". Для борьбы с вредителями свекловичных полей колхозам отпущен кредит в 215 тысяч рублей.

(Запсибтасс)

Борьба с грызунами

появится трава их легче все го обнаружить.

Уничтожая грызунов ранней весной до появления всходов, сохраняется посев от по вредителей и поеданий грызунами.

Совхозы, колхозы и единоличные хозяйства должны не медленно приступить к вылавливанию грызунов, до появления всходов.

Мобилизовать весь колхозный актив, создавая ловецкие бригады из колхозной молодежи, пионеров и школьников.

* * *

С 1 по 17 апреля ГорЗО проводил курсы колхозных организаторов по борьбе с вредителями сельского хозяйства.

На курсах присутствовало 24 колхозника. Однако, не некоторые колхозы: "Победа", "Культурник", имени Степана Разина и колхозы Осековского сельсовета не сочли

Колхоз "Переменник" хорошо организовал это дело. На 300 га посевной площади они выловили грызунов около 500 штук.

Агроном-энтомолог Ромашев.

Борьбу за высокий сталинский урожай, надо организовать! Организация людей, расстановка их будет решать исход борьбы

РАЗ'ЯСНЯТЬ, КАК НУЖНО ПО-СТАХАНОВСКИ РАБОТАТЬ

(Стенгазета колхозников колхоза „Перемянка“ — „УДАРНИК ПОЛЕЙ“).

Регулярно раз в пять дней выходит газета колхоза „Перемянка“. Под каждой за меткой имеется подпись стен кора, нет псевдонимов (выдуманное имя). Большое внимание стенгазета уделяет вопросу воспитания детей, борьбе за благоустройство и чистоте квартир.

К 1 мая все квартиры колхозников были выбелены и пришли праздничный вид.

Но газета совершенно не уделила внимания вопросу подготовки к севу, рассказала только как отдельные колхозники выполняют нормы. По проценту выполнения видно, что это лучшие колхозники, но газета не рассказала как они добились хороших показателей.

Редактор Таргаев Илья Афа насыевич решил завести в газете от 29 апреля новый отдел „У кого о чём забота“. Вместо мобилизации колхозников на окончание сева в 10 дней, в этом отделе написано: „Кутонову Алексею Афе насыевичу, чтобы посевную закончить в 10 дней“, а разве только Кутонову должна быть забота об окончании сева в самые сжатые сроки? Такую заботу должны проявить все колхозники, ибо в этом залог получения высокого урожая.

В этом же отделе написано так: „Адыбаеву Семену Александровичу, чтобы лошадей довести до хорошей упитанности к посевной“. Лошади в колхозе ниже средней упитанности, а газета пропа-

гандирует, что один Адыбаев должен заботиться о хорошей упитанности лошадей. В стенгазете написано „лошадей“, а надо писать „лошадей“.

Тут же вычитаете: „Таргаеву Михаилу Прокопьевичу чтобы ни одного непропало ягненка“. Правильно надо писать „не пропало“. А забота о ягнятах должна быть не только у Таргаева.

В конце этого отдела предлагается Кашину Ивану Ивановичу заботиться об образцом проведения сева. Кашин представитель шефствующей организации шахты № 1-2. Получается, что газета прививает колхозникам мысль, что только у шефской организации должна быть забота об образцом проведении сева, а колхозникам до этого никакого не должно быть дела.

Газета пестрит большим количеством грамматических ошибок: „отрослям“, „пролетариат“, „лошадей“. Тов. Таргаев знает, что так писать не надо, но он спешит и получается безграмотная газета.

Редколлегия в следующих номерах должна показывать опыт работы лучших селянщиков, пахарей, борноволоков, борясь за образцовое проведение стахановского сева по установленному рабочему плану т. е. в 10 дней, бороться против нарушения агротехники.

Газета должна разъяснять на примерах стахановцев колхозников как нужно работать.

Выявить ископаемые и естественные богатства нашего района

Киселевский район, как и нефть (начальник углеразведки), Пенчук (геолог шахты № 3), Буянов (геолог шахты № 4) и Соловьев (секретарь райкома комсомола). Начальником штаба утвержден тов. Кан.

В задачу гео-похода входит организация краеведческих кружков в городе и сельской местности Киселевского района, для чего организовать экспедиции (в июле месяце) из местных геологов.

Президиум Горсовета установил премиальный фонд в размере 1000 рублей для премирования доставляющих об разцы естественных ископаемых.

Эти богатства надо выявить, исследовать и немедленно приступить к их использованию.

Активная роль в геопоходе принадлежит комсомолу и местным старым жителям района — колхозникам. К.

(Фото Игнатовича)

(Фото Игнатовича)



НА СНИМКЕ: выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Косарева с отчетным докладом ЦК ВЛКСМ X съезду

В ГОРКОМЕ ВЛКСМ

Бюро горкома комсомола вынесло решение — организовать 2 планерных кружка при центральном руднике.

С четвертого мая начался прием в кружки. Принимается молодежь от 17 до 23 лет.

Занятия будут проходить при Доме Обороны.

Летом предполагается организация планерных лагерей.

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ПЧЕЛАМИ

(Беседа зоотехника — пчеловода т. СКОВОРЦОВА)

Весенне время для пчело водства является одним из ответственнейших времен всех работ на пасеке.

В предвыставочный период пчел по Киселевскому району погибло 65 пчело-семей, что составляет 3,5 проц. к общему составу. Чтобы избежать этого в дальнейшем, каждый пчеловод должен выполнить следующие правила ухода за пчелами.

Выставлять пчел из омшина в возможно ранние сроки, не дожидаясь полного растворения снега, когда в тени 9-10 градусов тепла по Цельсию. В день выставки пчелам без меда дается подкормка, утепляются гнезда и очищаются ульи.

Первый тщательный осмотр пчело-семей производится в тихий день с температурой в тени 12 градусов тепла по Цельсию. Очищаются рамки, ульи, дается подкормка. Заплесневевые, черные, грязные рамки из гнезда удаляются.

Безматочным семьям даются матки из запасных нукле-

ОТВЕЧАТЬ ЗА РАБОТУ

Комсомольцы колхоза „Огонек“ взяли на себя обязательство в весеннем севе активно помогать колхозникам привести в короткие сроки сев, при хорошем качестве работы.

Комсомольцы трактористы: Костин Ф. и Семенов Е. обязались во время работы на тракторах не делать ни одно

го простоя, тщательно ухаживать за машиной и не делать агрехов.

Комсомольцы все раскреплены по бригадам. Комсомольская организация возложила на них ответственность за ходом работы и следить за выполнением производственных планов.

Дубинин

Проверяют заем

При проверке облигаций займа „Второй пятилетки“ в колхозах „Звезда“ и „Тайга“ (Осельковский сельсовет) оказалось много выигрышей.

Выиграла колхозница Егорова Б., Туктамышева З., Исаев, Савинов, Сандиляков и другие.

Сейчас при избечитальне проходит массовая проверка облигаций.

Сандаков.

Безответственный конюх

В колхозе „Звезда“ не улучшают отношения к лошадям. Уход за ними безобразный. Конюхи относятся к своей работе безответственно, и их никто не проверяет.

23 апреля во время своего дежурства, ночью, конюх Ни колаев В. зашел в избушку и лег спать, а в это время одна лошадь попала между колод, не могла оттуда выбраться и задушилась.

Правление колхоза не обратило внимания на этот во

пиющий факт.

Сандаков.

Кузьмин.

УВЕЗЛИ СЕНО

В колхозе „Хель-хем“ (Михайловский сельсовет) неизвестно куда исчезло 3 стога (20 возов сена). Правление колхоза и сельсовет никаких мер не принимают к тому, чтобы разыскать сено и наказать виновников в хищении колхозного добра.

Кропачев.

Кузьмин.

Соединение таких семей может допускаться только при отсутствии запасных маток. Слабые семьи с плодными матками не соединяют.

Кормовой запас в улье должен быть с весны 5 килограммов меда, при недостатке дают густую подкормку в кормушках сверху гнезда по 2-4 килограмма на ночь.

Мед от больных семей или от семей неизвестного происхождения, кипятить не менее одного часа, предварительно разбавив его водой. Сахарный сироп приготовляется путем растворения двух частей сахара в одной части кипятка.

Особенно тщательно должно производиться утепление гнезда, для чего все свободное пространство вокруг гнезда с двух боков и сверху заполняется соломенными и камышевыми матами. Желательно утеплять и пол.

Леток улья с момента первого облета сокращается до 1-2 сантиметров, а потом постепенно расширяется по мере развития семьи.

Расширение гнезда производится тоже постепенно. Когда пчелы начнут белить соты надо подставлять искусственную вощину. Сильным семьям, если нет с весны запаса отстроенных рам сушки, можно давать сразу искусственную вощину. При расширении ставить рамы с боку гнезда, а не в средину.

Для создания чистоты в гнезде ежегодно должна производиться выбраковка 4 рам старых из гнезда, взамен которых отстраивать новые. Выбраковку рамки перетопить на воск или в неперетопленном виде сдать на склады пчеловодства для обмена на вощину.

В случае обнаружения болезней пчел, о фактах заболевания немедленно сообщить зоотехнику и ГОрЗО. На пасеке с первого дня выставки пчел устанавливать поилку, которая ежедневно дополняется чистой водой с прибавлением одной горсти соли на ведро.

ИНСТРУКТОРОВ НУЖНО ПРИКРЕПЛЯТЬ К ОПРЕДЕЛЕННОЙ ГРУППЕ ЗАБОЙЩИКОВ

Приказом по рудоуправлению, лучшие стахановцы шахт с 20 апреля назначены инструкторами по обучению стахановским методам труда рабочих.

Это мероприятие не плохое. Работу инструкторов одобряют многие забойщики.

3 мая, участок на котором я обслуживаю забойщиков, задание выполнил на 129 процентов к плану.

Много рабочих не выполнили технические нормы выработки. 4 мая инструктор т. Рубанов пошел в шахту вместе с забойщиками нашего участка. За смену он побывал в трех забоях, главным образом у тех людей, которые 3 мая не выполнили нормы.

Результат налицо. В эту смену забойщики задание выполнили в среднем на 145 процентов каждый и невыполнивших нормы выработки уже

По участку ходить опасно

Я работаю инструктором, использую стахановским методом труда рабочих четвертого участка шахты № 1-2.

Как инструктор я обязан ходить во все выработки.

Но на нашем участке, особенно на II и III Внутренних пластиках, очень трудно попасть из одной выработки в другую.

Если забойщику нужно перейти по параллельному штреву из одного конца в другой, — с южного „крыла“ на северный, он встретит целую серию препятствий — не перекрытых печей.

Ходовые отделения печей не оборудованы. Нет ни трапов, ни лежанов.

Я не приемлю, чем занимается инспекция охраны труда при рудокоме союза угольщиков?

Начальник участка тов. Муромец тоже должен учиться то, что мало давать распоряжения горным мастерам о прекращении печей, но надо строго контролировать, как они на деле обеспечивают необходимые условия техники безопасности на участке.

Симович.

Я БЫЛ В КРЫМУ

Горный мастер шахты № 4 БАТАЕВ

В марте этого года отдел кадров рудоуправления дал мне путевку для поездки на курорт в Крым.

В санатории имени Ленина, я пробыл более месяца.

Я еще никогда в жизни не видел такой природы, как в Крыму. Мне чрезвычайно понравились пальмы, африканские кедры, пробковое дерево, кипарис и другие деревья.

Во время отдыха я гулял по берегу Черного моря, был в Ялте, в музее видел экспонаты из жизни бывших князей.

На обратном пути из сана

не было ни одного.

Эти факты говорят о том, что роль инструктора является неизмеримо большой.

Но на шахте № 3 инструкторы используют неправильно. Они так же как и горные мастера за смену обходят по всей шахте и безусловно при этих условиях они мало учат людей практическим показаниям в работе, а только рассказывают.

Я считаю необходимым, чтобы инструктора т. Рубанова сейчас прикрепить к группе забойщиков Прокопьевского пластика, а инструктора т. Юнда к забойщикам Горелого пластика и не гонять их по всей шахте.

Наша цель — добиться того, чтобы все рабочие выполняли технические нормы выработки, помочь каждому рабочему стать стахановцем, по этому необходимо инструкторов использовать более рационально, чтобы они учили практическим показаниям, как нужно работать.

Отпальщик шахты № 3 Яченев.

ЗАБОЙЩИК ВАЛУЙСКИЙ НАУЧИЛСЯ ПРОИЗВОДИТЬ ВЫЕМКУ УГЛЯ

В первой половине апреля забойщик Валуйский (шахта № 1-2), обсуждали на рабочем собрании, как невыполненного технические нормы выработки.

Валуйский работал плохо. Он не знал причины, мешающие ему стать стахановцем.

С 20 апреля на шахте выделили инструктора по обучению стахановским методам работы, лучшего стахановца Митрофана Петровича Симовича.

Митрофан Петрович в первую очередь начал учить забойщика Валуйского. Он показал Валуйскому, как надо подготовлять забой, для того чтобы легче и производительнее было работать во время разборки.

Сейчас т. Валуйский научился производить выемку угля. Он делает разборку от 4 до 6 забоев в смену.

8 мая забойщик Валуйский сделал разборку в 6 забоях. Он выполнил задание на 200 процентов.

М.

Организовать депутатскую группу поверхности цехов

После выборов Городского совета прошло уже два месяца. Депутаты Горсовета большинства цехов и предприятий рудника провели большую работу в области развертывания стахановского движения.

Но на шахте 1-2, большое количество депутатов ничего не делает. Члены промышленной секции депутатской группы горсовета т. Тяпкин, Козлов и Горбунов не борются за выполнение наказа избирателей.

Депутатская группа поручила им проверить санитарное состояние подземного конного двора, но Тяпкин, Горбунов и Козлов это поручение не выполнили.

Депутатская группа давала им другие задания, но все они остались невыполнеными.

Надо сказать, что из членов депутатской группы Горсовета, которые работают непосредственно в шахте, кро-

мов. Симовича, ни кто не борется за внедрение стахановских методов труда.

Депутаты Козлов, Тяпкин и Горбунов, систематически опаздывают на собрания секции. Оисрывают мероприятия намеченные активом депутатской группы.

Мы просим Городской совет, чтобы на шахте № 1-2 организовали самостоятельную депутатскую группу по поверхности цехов, которая была бы независима от работы депутатов Горсовета работающих в шахте.

Депутаты Горсовета: Шараева, Корогова, Зорин, Гамаюнова, Филиппенко, Малышева, Голдобин и Улькин

ГОЛОВОТЯПСТВО ТИТОВА

В нашем комсомольском общежитии № 14-7 стояло радио.

В свободное время молодежь слушала радиопередачу: беседы, музыку, песни.

Но вот заведующему радио узлом Титову, пришла мысль — снять нас репродуктор.

Он явился в общежитие, когда мы все были на работе и стал требовать у уборщицы ключ. Та отказалась ему. Но он выругал ее, насиливо влез в комнату и снял репродуктор.

Причины снять у нас радио нет. Деньги за него мы Титову уплатили (47 рублей 15 копеек), на что имеется документ.

Мы требуем от радиоузла, чтобы нам возвратили репродуктор.

Коршунов, Горохов.

На партийные темы

Как т. Пенчук пропагандирует решения партии

13 апреля т. Пенчук проводил беседу с женами рабочих — стахановцев шахты № 3. Он просто и понятно разъяснил женам стахановцев постановление Крайкома партии „О ходе выполнения указаний т. Пенчука“.

Они вскрыли много горнотехнических недостатков, из-за которых происходили многочисленные аварии в основных штреках и мешавших работе стахановцам.

По сигналам жен стахановцев, шахтоуправление приняло меры к быстрой перекладке горных выработок на первом и четвертом Внутренних пластиках.

Женщины не просто ходят в шахту и проверяют, как работают их мужья, они добиваются того, чтобы шахтовый комитет и партийная организация приняли необходимые меры к ликвидации имеющихся недостатков.

В результате мы имеем улучшение в работе подземного транспорта, на многих участках перекрыты печи, очищены основные штреки.

Секретарь партийного комитета шахты № 3 Смирнов.

ЗНАТЬ УСТАВ ПАРТИИ

Повышать свой идеино-теоретический уровень

При Михайловской партийной организации имеется кружок по истории партии. Всего мною было проведено в этом кружке 3 занятия. На занятиях я столкнулся с такими фактами, что некоторые коммунисты совершенно не знают самых элементарных вопросов по истории партии, текущей политики и основных решений партии и правительства.

Член партии т. Алексеев не мог ответить на вопрос — каковы обязанности коммуниста согласно второго пункта устава партии? ответил — в 1903 году, но содержание его не помню — на вопрос о порядке приема в партию т. Алексеев ответил — это мне не рассказать.

т. Алексеев не читает газет, хотя и говорит „сам чувствую, что надо читать“. Из художественной литературы (по его словам) он прочитал в прошлом году „толстую“ книгу Максима Горького, больше ничего не читал.

Кандидат партии тов. Неуборин не мог сказать, из каких республик состоит СССР его ответ был таков: „первая это РСФСР, вторая СССР, а остальные забыл“.

Эти коммунисты не поняли что они обязаны выполнять устав партии, а во втором параграфе сказано: „б) неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма—ленинизма, важ-

ДОБЫЧА УГЛЯ ПО РУДНИКАМ КУЗБАССА за 6 мая

Всего по тресту Кузбасс уголь добыто 39354 тонны или 89 процентов к плану.

Добыча угля по рудникам распределяется таким образом: Куйбышево 3183 тн. — 12 проц., Киселевск 5094 тн. — 103 проц., Осиновка 3336 — 98 проц., Ленинск 5650 — 89 проц., Прокопьевск 13119 — 86 проц., Кемерово 1605 — 83 проц., Анжерка 7367 — 78 проц., Хакасия — выходной.

Беседа врача КОНОВАЛОВОЙ

Малаярия и борьба с ней

ОКОНЧАНИЕ. (Начало см. "В бой за уголь" № 37).

Трехдневная малаярия это самая распространенная, наименее легко излечимая. При ней каждый следующий приступ приходится на третий день, то есть, через день. Четырехдневная малаярия встречается реже и излечению поддается труднее. Приступы при ней повторяются через два дня.

Тропическая малаярия занесенная из жарких тропических стран самая злокачественная и трудно поддающаяся лечению, иногда она кончается смертью. Приступы при ней отличаются непривильностью и продолжительностью.

При всех формах малаярии с течением времени года при повторении приступов привильность их нарушается. Так при трехдневной маларии могут появиться ежедневные приступы, или через два дня, или два раза в день. Иногда приступы прекращаются сами по себе без лечения. Но это бывает очень редко. Иной раз приступов не бывает несколько недель или даже месяцев, но достаточно небольшого ослабления организма человека, чтобы приступ во зобновился. Такие возвраты болезни называются рецидивами. Обычно бывает так: человек начал лечиться, приступы у него прекратились, он считает себя здоровым и больше не лечится. Но это лишь кажущееся выздоровление, потому, что приступы недолеченной маларии всегда возвращаются через тот или иной промежуток времени.

Причины вызывающие возврат недолеченной маларии самые разнообразные, к ним относится резкая перемена температуры, купание, охлаждение тела пригревшегося на солнце, особенно действие лучей яркого весеннего солнца. Такое же действие производит расстройство пищеварения вызванное употреблением сырой воды и спиртных напитков.

Конечно, все эти причины не вызовут маларии у человека, который не болел маларией или болел, но вылечил ее.

В нашем климате возвраты маларии наиболее часты весной: апрель—май и осень: август—сентябрь.

Как бороться с маларийей. Для борьбы с маларийей необходимо уничтожать маларийных паразитов в крови больных при помощи лечения. Устранять условия способствующие газмножению комаров и уничтожать как окрыленных комаров так и личинок. Предохранять население от укусов комаров.

Лечение маларии. Всякий больной с маларийными паразитами в крови может быть источником малярии.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В Грозном открылись все союзные велосипедные соревнования. В них участвуют представители десяти городов, в том числе лучшие гонщики Союза—ленинградец Батаев, москвичи Иванов, Денисов и другие. (Тасс).

ИТАЛЬЯНЦЫ ЗАНЯЛИ АДДИС-АБЕБУ

5 мая итальянские войска заняли столицу Абиссинии Аддис-Абебу. За день до занятия Аддис-Абебы итальянцы ами абиссинский император с семьей отплыл на английском крейсере из Джибути (французский порт на берегу Красного моря) в Лондон. Аддис-Абеба, оставленная абиссинским правительством и еще не занятая итальянцами, стала жертвой мародеров.

Город разгромлен и центр его сожжен.

Полагают, что после занятия столицы итальянцы приступят к систематической оккупации Абиссинии. Но несмотря на это нельзя считать войну оконченной. Война может принять другие формы, возможно менее заметные, но все же тяжелые для итальянцев.

Гражданским губернатором Аддис-Абебы назначен губернатор Риме-Ботай.

(Тасс).

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

Джентльменское соглашение—международное соглашение, не закрепленное никаким писанным договором, ни каким документом, а основанное, так сказать, на "слове джентльмена", т. е. честном слове дипломатических представителей стран, участвующих в соглашении. Конечно, ценность этого честного слова целиком определяется взаимной заинтересованностью участников соглашения в его нерушимости. Иногда джентльменское соглашение впоследствии закрепляется писанным договором, как например наше джентльменское соглашение о взаимопомощи с Монгольской народной республикой, которое 12 марта с. г. приобрело форму протокола о взаимопомощи.

(Спутник агитатора № 8)

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 7 мая

Шахты	Факт.	Процент выполнен	Производ. на труд.
№ 1-2 .	1868	74,7	3,12
№ 3 .	1519	101,3	3,63
№ 4 .	947	78,9	2,51
Шт. № 10	537	53,7	3,37
№ 5 .	447	89,4	1,90
Всего	5318	79,4	2,80
Механиз.	4076	117,2	
Марки. "К"	406	56,0	
Отгружен.	6326	70,8	

8-го мая выехали на краевой слет учителей отличников Яковлев, Шаравьев, Киселева, Филиппенко, Сафиуллина.

В колхозе "Пчелка" 5-го мая построили новый культурный стан. Поставлена печь, сделана кухня для варки пищи, хомутная. Стан оборудован лозунгами и плакатами.

ТЕАТР

„ЕГОР БУЛЫЧЕВ“

2, 3, 5-го мая, на сцене Киселевского клуба угольщиков, зрители смотрели постановку известной замечательной пьесы М. Горького "Егор Булычев".

Действие развертывается в городе Костроме в семье купца Булычева.

В лице Егора Булычева Горький отразил буржуазию в годы империалистической войны, в момент февральской революции, накануне назревающей пролетарской революции.

На смену больной, задыхающейся в своем бессилии, умирающей буржуазии (в лице умирающего Егора Булычева в конце пьесы), пришел прогресс, победный гимн призывающий трудящихся разрушить старый мир "отряхнуть его прак с наших ног".

Артисты хорошо выполнили свои роли. Тов. Лебедев

исполнявший роль Е. Булычева подошел к ней со всей серьезностью, хорошо продумал ее и произвел сильное впечатление своей игрой.

Живо и энергично исполнила роль Шуры, артистка Скарская.

Хорошо сыграли: жену Булычева невежественную, трусливую, ни кому недоверяющую Аксинью—артистка Мияева.

Хитрую, лицемерную прикрывающую свои путни имени христа, величественную игумению Маланью—артистка Большакова.

Роль Глафиры—артистка Завитаева, Тони—Иванова и другие.

Спектакль был оформлен ярко и содержательно. Зрители вынесли хорошее, сильное впечатление

Хазова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня 9 мая в 6 часов вечера в помещении ГорОНО созывается заседание секции по ликвидации неграмотности. Приглашаются члены и депутаты Горсовета состоящие в этой секции.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Сегодня
Платон Кречет

КОРНЕЙЧУКА

Касса с 2 часов дня.

Начало в 8-30 веч.

10 мая проводится зрительская конференция.

Начало в 7 часов.

Дирекция.

Объявление

Киселевское ГорФО предлагает всем предприятиям и учреждениям дать сведения об удержании культа с рабочими и служащими за февраль месяц 1936 года, не позднее 13 мая 1936 года, по нижеследующей форме.

Числ. лиц.	Группы по размерам месячного зарплатка	Сумма налога в рублях
Рабочие и служащие с заработком		
1. До 100 рублей .		
2. Свыше 100 руб. до 140 руб.		
3. " 140 "	150 "	"
4. " 150 "	200 "	"
5. " 200 "	250 "	"
6. " 250 "	300 "	"
7. " 300 "	350 "	"
8. " 350 "	400 "	"
9. " 400 "	500 "	"
10. " 500 "	600 "	"
11. " 600 "		
12. Итого по рабочим и служащим .		
13. В том числе кустарей кооперированных .		

ГорФО.

Киселевскому рудному союзу угольщиков требуется квалифицированная МАШИНИСТКА. Обращаться в дни занятий с 9 до 4 часов дня. Зарплата по соглашению.

рудком.

Утерянное удостоверение об окончании курсов горных мастеров в Прокопьевском горном техникуме, на имя Павлушина Григория Яковлевича, считать недействительным.

10 мая в центральном клубе угольщиков

Конференция зрителей

На тему:

Обзор деятельности Киселевского драмтеатра за период его работы.

Начало в 7 часов вечера. Вход по пригласительным билетам.

Дирекция.